

世行前常务副行长冯慧兰：

“一带一路”倡议将促进东盟和中国更好的“经济一体化”



冯慧兰

【本報訊】10月16日，由中國教育部留學服務中心、留學中國、TICKET Station 聯合主辦的“2023 印尼第十七屆留學中國教育展”，在印尼首都雅加達 Pullman 大酒店宴會廳舉行。中國駐印尼大使館副館長周侃、中國教育部留學服務中心副主任夏建輝、中國銀行雅加達分行副行長劉悅、TICKET Station 董事長李團盛、顧問江文仙、李宜敬，雅加達必利達學校董事長饒興生、郭愛珍、僑領及印尼普華三語學校校長陳穎等出席。

這也將促進東盟和中國之間更好的“經濟一體化”。世界銀行前常務副行長、印度尼西亞大學國際經濟學教授、印尼前貿易部部長馮慧蘭(Mari Elka Pangestu)近日在上海接受中新社記者專訪時表示。

2023年是“一帶一路”倡議提出十周年。回望十年發展，馮慧蘭認為，“一帶一路”倡議最大的吸引力是專注於基礎設施建設。“很多多邊開發銀行也在做各種各樣的发展融資，但他們並不專注於基礎設施。當然，除了基礎設施外，‘一帶一路’倡議

也關注共建國家之間的互聯互通。”

日前正式啟用的雅萬高鐵讓馮慧蘭印象深刻。作為一條連接印度尼西亞雅加達和萬隆的高速鐵路，雅萬高鐵是東南亞首條高鐵，也成為“一帶一路”倡議和中印尼兩國務實合作的標志性項目。該項目全線採用中國技術、中國標準，最高運營時速350公里，隨着鐵路開通運營，雅加達到萬隆的出行時間由過去的3個多小時縮短至40分鐘。

“雅萬高鐵項目是合作共建很好的案例。”馮慧

蘭說，中國擅長建造高鐵，但在印尼建造高鐵面臨不同的環境，印尼有不同的地理位置、溫度，實際建設過程必須學習技術、工程等方面的新知識。“中國和印尼的工程師共同參與項目建設，增強了當地工程師的能力。”

她透露，以雅萬高鐵建設為契機，印度尼西亞萬隆技術學院與北京交通大學簽訂了合作協議，雙方將繼續推進“一帶一路”框架下人才聯合培養、軌道交通培訓、聯合科研以及印尼和中國高鐵研究中心建設工作，為印尼未來

鐵路建設提供人才和技術支持。

馮慧蘭直言，國際上針對“一帶一路”倡議確實存在一些批評，主要集中在項目合規、環境影響、“債務陷阱”等方面。“但如果你仔細觀察、分析以及查看數據，就會發現事實並非如此。”

為了避免國際上不符合實際的批評，她建議，中國在“一帶一路”建設過程中，需要增強共建國家的能力，中國進入本地建設的同時，也要涉及當地的工業或人口。此外，“一帶一路”倡議也應與多邊開

發銀行合作，幫助其成為融資的一部分，這將增加建設的信心。

關於“一帶一路”倡議未來的發展方向，馮慧蘭將關注重點落在了數字基礎設施上。“數字產生連接，數字基礎設施可以成為‘一帶一路’倡議未來關注的重點。‘一帶一路’的發展，未來也應該優先考慮基礎設施的類型進而加強連接，這些連接可能與經濟一體化、綠色轉型有關，也可能與社會等軟性層面相關，這對中國和共建國家來說都將是積極有利的。”

“2023 印尼第十七屆留學中國教育展”圓滿舉行

22 所中國著名高等院校參展



主辦單位、嘉賓及參展單位代表合影



周侃公使致詞



夏建輝致詞

【本報訊】2023年10月17日，由中國教育部留學服務中心、留學中國、TICKET Station 聯合主辦的“2023 印尼第十七屆留學中國教育展”，在印尼首都雅加達 Pullman 大酒店宴會廳舉行。中國駐印尼大使館副館長周侃、中國教育部留學服務中心副主任夏建輝、中國銀行雅加達分行副行長劉悅、TICKET Station 董事長李團盛、顧問江文仙、李宜敬，雅加達必利達學校董事長饒興生、郭愛珍、僑領及印尼普華三語學校校長陳穎等出席。

中國教育部留學服務中心副主任夏建輝對印尼教育、文化、研究與科技部、中國駐印尼大使館、印尼 TICKET STATION 等各有關單位的大力支持與幫助表示誠摯的謝意！並向一貫



周侃公使為教育展開幕鳴鑼，雅亞特、夏建輝、劉悅、李團盛、周國明、江文仙、李宜敬等見證

支持中印尼教育合作與交流的各界朋友表示衷心的感謝！夏副主任稱，教育交流是推動國家之間、民族之間友好合作的重要力量，而留學青年作為文化的傳播者和交流的橋樑，在推動民心相通、文明互鑒中發揮着不可替代的作用。自1999年以來，留學服務中心已先後在30多個國家50多座城市舉辦“留學中國”教育展，在全球範圍已形成一定的影響力。我們以教育展為媒介，帶去中國最新教育資訊，推介中國優質教育資源，宣傳來華留學相關政策，有力地推動了中國與世界各國的教育交流與合作。期待通過本屆“留學中國”教育展，印尼的青年學生能夠了解中國的高校，加深受到中國留學的願望。

周侃公使表示，教育合

作是中印尼全面戰略伙伴關係的重要組成部分。隨着中國高等教育水平的不斷提高和兩國教育合作的進一步深入，越來越多的印尼學生選擇前往中國進行深造，這將進一步加深受到中國的了解、密切兩國人民的友誼。選擇到中國留學是印尼同學們在正確的時間做出的正確選擇。周侃勉勵學生們努力學習，成為美利華印尼的建設者和促進中印尼友好的先行者。

印尼教育部的雅亞特表示，目前技術和通信領域的進步如此迅速，要求我們能夠立即適應，應對當前數字化時代進步的挑戰，包括對國內外的合作起到重大的作用。這也符合通過實施IKU 6而存在的獨立校園政策，即實施能夠支持印尼高等教育發展的國際化合作夥伴關係。印尼高等教

育、研究和局始終致力於通過各種創新政策和競爭性計劃繼續支持印尼高等教育的進步，其中是通過支持吸引外國大學合作夥伴的高等教育展覽活動在印尼展開。印尼和中國在各領域一直有着良好的關係。兩國政府致力於繼續加強各領域的合作。包括高等教育和大學之間的合作。

我們歡迎來自中國的22所大學和其他國際教育機構的代表，今天，鑒於全球化的國際社會使我們在這里相聚。印尼高等教育和中國有多項合作。據統計，目前印尼179所高等教育機構發起的積極合作文件達410份。由281個MoU、97個MoA和32個IA組成。其中最密切的中國高等教育合作夥伴包括南京大學、廈門大學、北京大學等。希望這次教育展能

為印尼學生提供留學中國最靠譜的諮詢，此活動也是一個全球性的推廣活動，有利於中國和印尼的教育事業，改善他們進入世界高等教育市場的機會，並支持IKU 6的實施，該計劃能夠惠及學生、講師和高等教育領導者。希望教育展能為提高印尼教育帶來積極影響。並未今後促進兩國之間在教育領域的合作做出更大的貢獻。

李團盛表示，這次是自疫情以來暫停了三年後的教育展，之前在印尼已舉辦了16次，並已經為那些需要的了解與中國教育的最新消息，無論是語言課程、本科、碩士或博士學位的印尼學生提供了許多重要而準確的信息。至今為止，已有數以萬計的印尼學生前往中國深造，並回到印尼，將所學到的知識運用在



雅亞特致詞



李團盛致詞

商業、政府、教育等領域。他們也成為了兩國之間友好關係的使者。通過教育展，促進印尼和中國的教育機構代表直接會面，探索合作潛力並建立了許多學術和非學術合作。不僅限於學生交流，還包括印尼和中國研究人員之間的研究合作機會。除此之外，中國政府提供的獎學金項目也為印尼院校提供了良好的機會。希望本屆教育展能夠為繼續發展印尼和中國在各領域更廣泛的合作其中大的作用。最後要感謝所有支持和參與這本屆展覽的各方人士與機構，尤其是印尼教育、文化、研究和技術部部門、中國駐印尼大使館、中國教育部留學服務中心，還有中國銀行等。

教育展開幕式後，精彩余興節目紛呈，有必利達學校小學生表演“千手觀音”，來自萬隆的Anthony's Studio表演印尼民族舞蹈，增添展覽會歡悅氣氛。

劉姓華 報道



教育展熱鬧場面



必利達學校小學生表演《千手觀音》



左起：陳穎、饒興生、李宜敬、夏建輝、雅亞特、江文仙、劉悅、郭愛珍合影



嘉賓和Anthony's Studio舞蹈表演演員合影